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PROTOKÓŁ NR 17/2025  

Z POSIEDZENIA Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji  

z dnia 21 października 2025 r. 

Porządek posiedzenia: 
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• projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań 
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1. Otwarcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka otworzyła 17 posiedzenie Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji. Powitała członków Komisji oraz zaproszonych 

gości: dr Ewę Chorąży, Nauczyciela Konsultanta w Pracowni Zarządzania i Analiz 

Oświatowych Wojewódzkiego Ośrodka Metodycznego (WOM) w Katowicach  oraz 

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, panią Iwonę Smorz. 
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2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 

posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 8 członków 

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji, co zapewnia prawomocność obrad.               

Następnie odczytała proponowany porządek posiedzenia.  

W związku z niezgłoszeniem uwag poprosił o jego przyjęcie. 

Wyniki głosowania: ZA: 8 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 2 

Ze względu na złożenie mandatu radnego przez Tomasza Machę, nie uczestniczył 

on w głosowaniach nad porządkiem obrad oraz innych głosowaniach na komisji. 

Uczestniczył w posiedzeniu jako gość. 

Radna i członkini zarządu Grażyna Nazar spóźniła się na posiedzenie i nie brała 

udziału w głosowaniu. 

Członkowie Komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie, 8 głosami za. 

3. Przedstawienie informacji o stanie oświaty w szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest Powiat Mikołowski przez 

przedstawiciela Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli 

„WOM”. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka powitała dr Ewę Chorąży, 

Nauczyciela Konsultanta w Pracowni Zarządzania i Analiz Oświatowych 

Wojewódzkiego Ośrodka Metodycznego w Katowicach. Następnie poprosiła o 

przedstawienie analizy i informacji dotyczących stanu oświaty w szkołach, dla których 

organem prowadzącym jest Powiat Mikołowski. 

Dr Ewa Chorąży omówiła i przedstawiła multimedialnie dane dotyczące wyników 

maturalnych na terenie Powiatu oraz stan oświaty w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest Powiat Mikołowski.                                                                    

Pełna informacja wraz z analizą stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka podziękowała dr Ewie Chorąży za 

przedstawione informacje oraz przygotowaną prezentację. 

W związku z niezgłoszeniem uwag przez członków Komisji, Przewodnicząca 

stwierdziła, że Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości bez 

zastrzeżeń. 

Radny Tomasz Macha, w związku z objęciem stanowiska Wicekuratora Oświaty       

i złożeniem mandatu radnego, uczestniczył w posiedzeniu Komisji w charakterze 

gościa. Korzystając z okazji, złożył podziękowania członkom i członkiniom Komisji    

za dotychczasową, owocną współpracę. 

4. Przedstawienie informacji o stanie oświaty w szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest Powiat Mikołowski. 

Przewodnicząca Mirosława Lewicka  poprosiła panią Iwonę Smorz Naczelnik 

Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie w skrócie informacji 

dotyczących oświaty w szkołach Powiatu, ponieważ pełna treść informacji znajduje 

się w załączniku do protokołu. 

Pani Iwona Smorz Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powitała 

wszystkich uczestników i przedstawiła informacje dotyczące nowo wprowadzonego 

nieobowiązkowego przedmiotu pt. „Edukacja Zdrowotna”. Poinformowała, że liczba 

uczniów korzystających z tych zajęć przedstawia się następująco: w I Liceum 

Ogólnokształcącym w Mikołowie – 0,9%, w II Liceum Ogólnokształcącym w 

Mikołowie – 5,67%, w ZST – 0%, w Zespole Szkół w Ornontowicach – 17%, w 

Zespole Szkół Ekonomiczno-Usługowych w Łaziskach Górnych – 1,8%, w Zespole 

Szkół nr 2 Specjalnych w Szkole Podstawowej – 69%, a w Liceum 

Ogólnokształcącym – 27%. Pani Smorz zaznaczyła, że taka frekwencja wynika z 

faktu, iż przedmiot ten jest nieobowiązkowy.                                                       

Następnie pani Iwona Smorz przekazała, że nowo wprowadzonym obowiązkowym 

przedmiotem jest „Edukacja Obywatelska”. Celem tego przedmiotu jest nie tylko 

przekazywanie wiedzy teoretycznej, ale także realizacja praktycznych działań, takich 



4 
 

jak wyjścia do sądu, wywiady z politykami czy samorządowcami, a także aktywna 

działalność w samorządzie uczniowskim. Nawiązując do przedstawionego 

sprawozdania, podkreśliła, że cały czas realizowane są działania ukierunkowane na 

rozwijanie umiejętności praktycznych uczniów, szczególnie w trzech powiatowych 

szkołach technicznych. Praktyczna nauka zawodu, obejmująca zajęcia praktyczne 

oraz praktyki zawodowe, jest stale promowana, ponieważ absolwenci tych szkół 

muszą posiadać odpowiednie kwalifikacje fachowców.                                       

Przypomniała, że zdawalność matury wynosi około 30%, natomiast w kształceniu 

zawodowym – 50% w zakresie teorii, a 75% stanowią zajęcia praktyczne.                 

Dodała, że obecnie w szkołach nadal uczą się uczniowie z Ukrainy, których       

łącznie jest 51: w I Liceum Ogólnokształcącym – 7 osób, w II LO – 1 osoba,              

w ZST – 19 osób, w Zespole Szkół w Ornontowicach – 20, w Łaziskach Górnych – 2, 

w Specjalnej Szkole nr 1 w Borowej Wsi – 1 oraz w Zespole Szkół nr 2                 

Specjalnych – 1 osoba.                                                                                                               

Oznajmiła, że z obserwacji wynika, że nabór do szkół powiatowych jest dobry, 

ponieważ łącznie uczęszcza do nich prawie 3 500 uczniów. Poinformowała, że 

realizowanych jest jeszcze wiele rządowych projektów, które zajmują dużo czasu 

wydziałowego, m.in. podróże z klasą, laptopy dla nauczycieli, aktywna tablica, 

Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa. Poinformowała, że na uwagę zasługuje 

również nowy oddział przygotowania wojskowego w Technikum nr 1 w ZSEiU w 

Łaziskach Górnych, na który wyraża nadzieję, że otrzymają dodatkowe środki 

finansowe.                                                                                                                 

Pani Iwona Smorz pochwaliła wszystkich dyrektorów szkół, którzy bardzo prężnie 

działają na rzecz samodzielnego pozyskiwania środków unijnych oraz we współpracy 

z powiatowymi wydziałami. Wskazała, że realizowanych jest jeszcze wiele projektów 

prowadzonych przez starostwo, takich jak: „Profesjonalny Mikołowski”, „Efektywne 

Funkcjonalne Szkoły” oraz „Zawodowy Mikołowski”. Dzięki temu młodzież ma dostęp 

do różnorodnych atrakcji, takich jak kursy, wyjazdy czy doposażenie szkół.                                                                                                

W ramach inwestycji, które zostały zrealizowane, dyrektorzy samodzielnie pozyskują 

środki zarówno z funduszy krajowych, jak i unijnych.                                                                                                           

W związku z tym, jako powiat, chcą docenić zaangażowanie i wysiłek dyrektorów za 

pozyskane środki i realizację tych projektów.                                                

Dodatkowo, w powiecie funkcjonują 4 poradnie oraz OREW, dla którego organem 

prowadzącym jest Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.         
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Radna Marta Syryjczyk zapytała o sytuację dotyczącą wakatów w kadrze 

pedagogicznej w szkołach, czy występują problemy z obsadą stanowisk.  

Pani Naczelnik odpowiedziała, że na szczęście szkoły w powiecie nie mają obecnie 

wakatów. Największy problem występuje w szkołach zawodowych, jeśli chodzi o 

obsadę nauczycieli specjalistów, jednak dyrektorom udaje się co roku skompletować 

kadrę, ponieważ zatrudniają nauczycieli pracujących w kilku szkołach.  

Przewodnicząca komisji, Mirosława Lewicka, zapytała o sposób realizacji edukacji 

obywatelskiej, zwłaszcza w zakresie wyjazdów edukacyjnych, ponieważ 

administracja sądowa twierdzi, że szkoły nie są zainteresowane takimi wizytami i 

rozprawami, i pytała, z czego to wynika.  

Na to pytanie odpowiedział członek komisji, radny Michał Piwoński, który jest również 

nauczycielem tego przedmiotu w Liceum Ogólnokształcącym. 

Radny Michał Piwoński przedstawił wyjaśnienia dotyczące programu, wskazując, 

że część teoretyczna programu jest tożsama z programem nauczania przedmiotu 

Wiedza o Społeczeństwie. Program ten został poszerzony o część 

aktywną/praktyczną, która zakłada realizację działań w terenie, takich jak:         

wyjścia do sądu np. na rozprawy, przeprowadzanie wywiadów z politykami lub 

przedstawicielami samorządów, aktywna działalność w samorządzie uczniowskim.                              

Radny zasygnalizował jednocześnie, że główny problem dotyczy możliwości 

realizacji części praktycznej programu. Realizacja tych działań poza standardowymi 

godzinami lekcyjnymi napotyka na brak chęci i zaangażowania uczniów do udziału.  

Z kolei próby włączenia ich w czas lekcyjny są utrudnione lub niemożliwe do 

wykonania, gdyż przedsięwzięcia takie jak np. wyjazd na rozprawę sądową 

przekraczają ramy czasowe jednej godziny lekcyjnej.                                                                

5. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Promocji 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka poinformowała, że kolejnym punktem 

porządku posiedzenia jest przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

W związku z niezgłoszeniem uwag przystąpiono do głosowania. 
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Głosowano w sprawie Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 1 

Radny Tomasz Macha, w związku ze złożeniem mandatu radnego, nie uczestniczył  

w głosowaniu. 

Radna Marta Syryjczyk i radny Rafał Babiński opuścili salę obrad przed 

rozpoczęciem głosowania, w związku z czym nie uczestniczyli w głosowaniu. 

6. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. 

W punkcie wolne głosy i wnioski Przewodnicząca Komisji Mirosława Lewicka 

poinformowała, że Komisja otrzymała do zaopiniowania projekt Uchwał Rady 

Powiatu Mikołowskiego, który wcześniej został dołączony do zapoznania się na 

portalu eSesja.  

• projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań 

oświatowych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat 

Mikołowski w roku szkolnym 2024/2025. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś ma pytania dotyczące ww. projektu 

uchwały. 

W związku z brakiem pytań poprosiła o jego przyjęcie. 

Głosowano w sprawie Zaopiniowania informacji o stanie oświaty w szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest Powiat Mikołowski. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, 

NIEOBECNI: 1 

Radny Tomasz Macha, w związku ze złożeniem mandatu radnego, nie uczestniczył  

w głosowaniu. 
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Radna Marta Syryjczyk i radny Rafał Babiński opuścili salę obrad przed 

rozpoczęciem głosowania, w związku z czym nie uczestniczyli w głosowaniu. 

Radny Andrzej Szafraniec, ze względu na problemy techniczne, nie uczestniczył      

w głosowaniu, jednak jego głos został odnotowany jako „za”. 

Następnie Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wpłynęła odpowiedź 

Zarządu na wniosek Komisji z dnia 15 kwietnia br., dotyczący współfinansowania 

przez wszystkie gminy Igrzysk Dzieci i Młodzieży.                                                       

Dokument został zamieszczony na portalu eSesja, z którym radni mogli wcześniej 

się zapoznać. 

 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała pani Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i 

Sportu i zamknęła 17 posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Edukacji Rady 

Powiatu Mikołowskiego VII kadencji. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Patrycja Jurecka 

Przewodnicząca Komisji  

Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji  

 

Mirosława Lewicka 


